



Тростные истины



Молодежная газета МБОУ «Гимназия №19» города Кургана

№ 8 (111) май, 2022

Внимание! Лето не за горами...



Оно дарит тепло, радость и множество положительных эмоций. Если вы не знаете, чем заняться во время летних, каникул, то мы с удовольствием поможем вам определиться.

Спорт и активный отдых.

Лето – отличная возможность заниматься спортом с удовольствием! Это время года дает безграничные возможности для укрепления своего организма с помощью физических упражнений.

Плавание в местных водоемах
Катание на велосипеде

Футбол

Волейбол

Баскетбол

Важно помнить также о правильной экипировке в знойные дни. Ведь безопасность превыше всего.

А еще летом так здорово устраивать семейные посиделки на природе! Это чудесный отдых для всех.

Корреспондент Иванова
Елизавета



Летние каникулы – это три месяца веселья и отдыха. Нет школы, домашних заданий и проверочных работ. Это время, когда ты посвящен самому себе, и ничто не может омрачить прекрасную летнюю пору. Признайтесь, вы ведь тоже с нетерпением ждете эти три месяца счастья? И чтобы скрасить ваше ожидание, давайте узнаем о планах наших учеников на это лето.

Как ты планируешь провести летние каникулы?

- Летние каникулы я хочу провести с друзьями. Буду гулять, наслаждаться теплой погодой, веселиться. Буду проводить каждый день так, будто он последний, и восхищаться каждым моментом.

(Ефимова Надежда.6Г)

Этим летом я мечтаю съездить на море. Возможно, для кого-то это не так важно, но я никогда там не была. И мечтаю вживую ощутить на себе теплые лучи солнца, песок под ногами и бриз моря.

(Самарина Дарья.6Г)

Подготовиться к следующему учебному году и съездить на озеро Иткуль.

(Иванова София.5А)

- Что ты ждешь от лета?

- На самом деле я ничего не жду от этого лета. Единственное, чего я хочу, – это отдохнуть от школы и подтянуть некоторые предметы.

(Смирнова Мария.5А)

Многие обожают лето, ведь это самое яркое веселое время года.

Зауралье во время Великой Отечественной войны



1418 дней наша страна противостояла страшной коричневой чуме. Зауральские жители с первого дня войны приняли активное участие в разгроме фашистской нечисти. На фронт отправлялись эшелоны с зерном, техникой, снарядами, продовольствием. Никто не остался в стороне в это трудное время. И женщины, и дети, и старики ковали победу в тылу у станков и на колхозных пашнях. А бойцы Красной армии на поле боя защищали родную землю, любимую страну. Все верили, что победа будет за нами, враг будет разбит. О том, как разворачивались события на нашей малой родине в сороковые роковые повествуют докумен-

ты тех лет и черно-белые фотографии. Всмотритесь в лица тех, кто ради нашего будущего не жалел себя, отдавал все силы и даже жизнь. Помните о них, всегда .

Летом и осенью 1941 года на территорию Зауралья было эвакуировано 22 промышленные предприятия. Для их размещения отводили площади заводов и фабрик, учреждений культуры, образования, складские помещения. Днем и ночью разгружали оборудование, принимали, обогревали, кормили людей, разворачивали производство военной продукции, порой во время дождей или под открытым небом. В невиданно короткие сроки,

в среднем через полтора – два месяца, предприятия вступали в строй и начинали давать фронту необходимую продукцию. Показателен пример работы завода "Уралсельмаш". 13 июля 1941 года на станцию Курган прибыло оборудование Гомельского завода сельскохозяйственного машиностроения. Разместили его на базе Курганского машиностроительного завода. Объединенное предприятие стало именоваться заводом "Уралсельмаш". Уже 26 августа руководство завода докладывало об отправке в действующую армию первой партии боеприпасов. В октябре уралсельмашевцы увеличили производство продукции в десять раз, в ноябре – в пятнадцать, а в декабре – в девятнадцать раз.



Предприятия Зауралья быстро освоили производство и поставляли для фронта снаряды, мины, ручные и противотанковые гранаты, взрыватели и другие боеприпасы. Производство боеприпасов и вооружений в области с 1941 по 1944 годы возросло в 13 раз.

Корреспондент Повжиткова
Анастасия



Герои нашей малой родины и всей страны



В майские дни мы отдаем дань памяти тем, кто в 1941-1945 годах защищал нашу Родину от немецких захватчиков.

Тысячи и тысячи сибиряков и зауральцев наравне с другими воинами со всех уголков страны стояли насмерть на поле сражений. Про некоторых из них мы расскажем в нашей статье.

АЛЕКСАНДР СЕМЁНОВИЧ ЕРЁМИН,



Герой Советского Союза. Родился он 12 июля 1908 года в городе Кургане, в семье рабочего железнодорожной станции.

В августе 1941 года был призван в действующую армию. Его направили на курсы политсостава, а после их окончания назначили политруком лыжного батальона Северо-Западного фронта. В составе батальона наш земляк участвовал во многих боях, был ранен, награжден орденами

Отечественной войны I и II степеней. После излечения в госпитале был назначен в 370-ю стрелковую дивизию 2-го Прибалтийского фронта командиром взвода управления огнем артиллерийской батареи 940-го артполка. Александр Еремин в боях был образцом бесстрашия, уходил с разведчиками за линию фронта и эффективно корректировал огонь батареи. За мужество и стойкость, воинское мастерство был награжден орденом Красного Знамени. В составе 1-го Белорусского фронта старший лейтенант Александр Еремин участвовал в освобождении Белоруссии и Польши, форсировал Вислу и Одер. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля 1945 года за мужество и отвагу старшему лейтенанту Еремину Александру Семеновичу было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».



СТЕПАН КОПЫТОВ

Родился в 1924 г. в селе Брылино Каргапольского района.

В 1942 году призван в армию, командир отделения гвардейского стрелкового полка.

В 1943 году совершил подвиг, за который ему присвоили звание Героя Советского Союза. В числе первых форсировал р.Днепр (Украина), закрепившись на её правом берегу, где немцы подготовили мощные оборонительные сооружения. В рукопашной схватке отбил у фашистов раненого командира своей роты. Окруженный, отбивал атаки противника, ловя на лету гранаты и бросая их обратно во врага. Стал Героем в 19 лет.



НИКОЛАЙ ЕРМОЛАЕВ

Родился в 1924 г. в деревне Малое Дубровное Половинского района. В 1942 г. призван в армию, разведчик. В 1943 г. совершил подвиг, за который ему присвоено звание Героя Советского Союза. В селе Куковка его группа неожиданно атаковала немцев. Он лично подбил бронемашину противника и из трофейного пулемета в упор уничтожил 25 солдат и офицеров фашистской армии, остальные сдались в плен. Стал Героем в 19 лет.

Корреспондент Иванова Дарья

Мы не волшебники, мы только учимся...



Почему мы оказались здесь?

В начале учебного года у каждого из нас были свои планы и намерения. Ученики параллели пятых и шестых классов пришли на занятия юных журналистов, чтобы получить дополнительные баллы для поступления на социально-гуманитарный профиль и попробовать себя в качестве журналиста. Уже на первом занятии ученики параллели пятых-шестых классов рассказали о том, что некоторые в будущем мечтают связать свою жизнь с данной профессией, кому-то просто нравилось писать сочи-

нения, и они хотели отточить свое мастерство, кому-то хотелось общаться с незнакомыми и знакомыми людьми и узнавать про них нечто такое, что ранее не знал никто. Как бы то ни было, но выбор был сделан, и учеба началась.

Что же мы узнали за этот небольшой год учебы? Немало... Например, что такое заметка, интервью, репортаж, очерк, путевые заметки., статья, эссе.

Интересно, а вы знаете, что это такое?

А еще мы изучили правила поведения журналиста во время работы, обратили внимание на то, что заголовков играет важную роль в привлечении внимания читателей к публикации. Юнкоры научились верстать газету, подбирать нужные фотографии, узнали, что газетная полоса может быть разбита на столбики, и их должно быть не менее двух. Мы научились преодолевать страх, когда нужно было брать интервью у учителей, родителей, завуча.

Если вам это все интересно то предлагаем прийти в будущем учебном году на занятия юных журналистов и стать полноценными членами команды. Нашу газету ждут, читают, хвалят, иногда ругают, даже обижаются, но ни один выпуск «Простых истин» не проходит незамеченным.

«Жизнь – это то, что происходит с тобой, пока строишь другие планы», - сказал известный всем философ. Мы живем настоящим, но с готовностью смотрим в будущее. Наши планы довольно амбициозны: участие в различных конкурсах как городского, так и областного масштаба. Хотим посетить местную типографию, увидеть работу настоящих журналистов. Что бы мы хотели пожелать будущим юнкорам? В этом случае прекрасно подойдет цитата из песни одной замечательной группы – BTS.

«Все твои мечты могут стать реальностью. Поэтому не останавливайся и продолжай идти вперед!..»

Удачи вам в ваших свершениях! Ведь ваше будущее только в ваших руках!

P.S.

Несколько слов о тех, кто остался за кадром, а точнее, кто попал в кадр. Команда старшего звена в течение всего года не только помогала юнкорам в выпуске их газеты, но и вернула потерянные ранее позиции в ежемесячных выпусках основной школьной газеты. Спасибо им за их труд.

Корреспонденты: Смирнова Мария, Иванова Елизавета.



Интервью с солдатом



День Победы в Великой Отечественной войне – одно из великих событий в мире. Его празднуют во многих странах, которые пострадали от фашистской Германии в годы второй мировой войны.

День Победы – праздник, знаменующий конец убийственной бойни, которая унесла жизни миллионов солдат и мирных граждан.

Я хотела бы в этот праздничный май познакомить вас с моим любимым дедушкой, Менщиковым Сергеем Ивановичем, которого по праву считаю настоящим защитником. Недаром в заголовке своей статьи я назвала его просто «солдатом». Помните: «Есть такая профессия – Родину защищать!»

Дедушка, а почему Вы решили стать военным? -

В то время не спрашивали. Восемнадцать лет исполнилось, будь добр—иди в армию.

Но ведь после службы в армии военными становились не все. Почему вы решили стать профессиональным военным?

Выбор был небольшой: после армии либо на завод, либо... На заводе мне не очень хотелось тогда работать.

А как проходил призыв в армию?

Вначале мы, будущие призывники, в марте 1971 отучились в ДОСААФ, а уже в мае пришла повестка. Мы все прошли медицинскую комиссию, и в военкомате нам объявили время отправки и рода войск.

Я знаю, что сама служба длится 24 месяца. Где и как проходила Ваша служба?

Служил в Литовской ССР, в Белорусской ССР. Любое учение начиналось с десантирования с парашютом. Затем были технические учения. Учились стрелять из автоматов, гранатометов, БМД.

Сколько раз вы прыгали с парашютом?

77 раз. Первый прыжок я сделал в марте 1971 года. Это были первые три прыжка в Курганском ДОСААФе перед призывом в армию. Остальные четырнадцать раз прыгнул за время срочной службы солдатом. Оставшиеся прыжки я совершил в должности прапорщика.

Интересно, как проходило празднование 9 мая во времена СССР. Сильно ли оно отличалось от нашего?

Мы праздновали всенародно. Был парад, демонстрация. Вокруг много цветов, флагов, знамен. Выступали ветераны войны и ветераны Вооруженных сил. Это было массовое народное торжество и празднование.

Если сравнивать празднование Дня Победы, тогда и сейчас, то какую оценку Вы дадите сегодняшним праздничным меропр-

иятам Отрицательную. Потому что нет такого массового народного празднования. Нет такого внимания к ветеранам Вооруженных сил, ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла. Даже на параде Девятого мая, драпируют имя Владимира Ильича Ленина, хотя на этом мавзолее руководители страны всегда принимали и парады победы, и демонстрации народа.

Спасибо, дедушка, за интересный рассказ! Поздравляю Вас с



Днем Победы и желаю крепкого здоровья, удачи и мирного неба над головой.

Корреспондент: Иванова Елизавета



Армения—моя малая родина



Красоту, любовь, надежду— всё это можно найти на моей малой Родине.

Мои предки родом из Армении, о которой я и хочу вам сегодня рассказать.

Армении - это уникальная мировая сокровищница. Первые упоминания о ней были ещё в 5 веке до н. э. Тридцать тысяч квадратных метров, которые занимает на сегодняшний день Республика Армения, составляют лишь малую часть, менее одной десятой той, огромной исторической Армении. Армения внесла огромный вклад в историю человечества, в том числе и тем, что первой в 301 году приняла христианство как государственную религию. Армянская Апостольская Церковь — одна из древнейших Церквей мира, к которой принадлежит подавляющее большинство жителей Республики Армения, а также большинство армян, проживающих в диаспоре во многих странах мира.

Армянская Апостольская Церковь во многом отличается от Православной Церкви именно своей архитектурой. Она полностью состоит из особого камня, в основном из камня «туфа», или базальта, прославившегося далеко за пределами Армении. Почти все армянские религиозные сооружения украшает армянский «хачкар» (крест-камень). Армяне настолько уважали и поклонялись кресту, что этот символ вдохновил каменных мастеров к созданию уникальных произведений искусства, которые получили название, созвучное со своим содержанием — крест-камень (хачкар). Армению часто называют розовой страной, так как большинство домов построено именно из этого розового камня — туфа.

Это очень красивая страна не только из-за своей уникальной архитектуры, но и из-за того, что находится в гористой местности. Горы здесь можно встретить даже в центре столицы. И именно из-за возвышенно-

сти в стране очень чистый и свежий воздух, у которого есть свойство чудесного омолаживания. Растения здесь цветут, можно сказать, круглый год так как зима очень короткая и тёплая.

Красивая там не только природа, но и юные жительницы моей малой родины. Они нежные, тихие, скромные. Скромность и послушание девушки - это необходимые качества, они берегут честь отца и всей семьи. Традиции и обычаи чтут, глубоко уважают их в современной армянской семье. Древние традиции и семейные устои до сих пор присутствуют в жизни армян. Один из древних армянских обычаев — это гостеприимство. Армяне очень дружелюбный народ. Если ты пришёл в гости к армянам, то они непременно накроют перед тобой шикарный стол, который будет ломиться от разнообразных блюд. Тебя накормят досыта и предложат переночевать, а если ты откажешься, то тебе положат гостинцев с собой и проводят с добрыми пожеланиями.



Красота, любовь и сказка...

Обычаи соблюдают по-особому, когда рождается ребёнок, а также при организации похорон или свадьбы.



Традиции обряда похорон связаны с православными обычаями и основаны на коллективности и поддержке. Другое дело—свадьба. К армянской свадьбе готовятся в несколько этапов: сватовство, обручение и непосредственно сама свадьба. Армянские свадьбы очень весёлые, все танцуют и радуются за молодых. Только мать невесты не танцует; она грустит из-за того, что её дочь покидает родной дом.

После заключения брака свекровь встречает молодых, кладёт лаваш на плечи и угощает мёдом, чтобы брак был сладким и крепким.

Кстати, несколько слов о гостинцах и блюдах. Армянская кухня отличается изысканностью, и разнообразием. Широко известны блюда армянской кухни. Это, конечно же, знаменитый армянский шашлык (хоровац) из свинины, толма, хаш, бастурма, которую иногда путают с колбасой, и лаваш, что занял почетное место во многих национальных кухнях. Одно из ведущих мест в армянской кухне принадлежит

сладостям. Первое, что могут вам предложить отведать в Армении, будет гата. Без этого мягкого пирога не обходится ни один праздничный стол. А чего только стоит вкус настоящего армянского суджуха, шароца (на грузинском - чурчхелы) – это такая «колбаска» из грецкого ореха, покрытая снаружи слоем густого сока из особой ягоды шелковицы. Также в Армении очень распространены сухофрукты. Их делают абсолютно из всех фруктов, например, из сливы, груши, дыни, арбуза, хурмы, абрикоса, инжира, персика и из многих других. Также к этой группе относится персиковый «Алани» - это вяленый персик без косточки с начинкой из толчёного грецкого ореха.

Грецкий орех зачастую используют в армянских сладостях. Из ещё зелёных и мягких грецких орехов делают варенье, которое по вкусу ни с чем не сравнимо.

Ещё в Армении очень популярен фруктовый лаваш, или же пастила,

которую делают из высушенного кизилевого, сливового или вишневого пюре.

Армения очень красивая и богатая природой и историей страна, поэтому она сможет стать отличным местом для летнего отдыха. Там много мест, которые вы могли бы посетить. Например: «Каскад», «Центральная площадь», «Цицернакаберд», «Площадь Шарла Анзавура» и «Гарни», единственный сохранившийся на сегодняшний день языческих храм в Армении.

Если у Вас когда-нибудь будет возможность, то я посоветую вам обязательно посетить это сказочное место.

Корреспондент **Оганисян**
Светлана



Смотр строя и песни в преддверии Дня Победы



9 мая – День Победы советских войск над фашистской Германией. В нашей памяти навсегда останутся имена героев, которые защищали нашу Родину. Каждый взрослый должен воспитывать у подрастающего поколения чувство долга и патриотизма к родной стране.

Смотр строя и песни – одна из прекраснейших традиций школы, она существует не только для соревновательного процесса, но и для сплочённости классного коллектива. В его основу входит звучание строевой песни (индивидуальной для каждого класса), показ синхронного строевого шага, военной формы. Этот школьный конкурс распространён во многих образовательных учреждениях. В этом году в нашей Гимназии 19 по традиции был проведен Фестиваль военной песни.

Первоклассники исполнили патриотические песни о войне, Родине, любви к России. В программе фестиваля прозвучали самые разные песни: 1А класс тронул сердца песней "Баллада о солдате". Весь зал дружно подпевал 1Б классу "Солнечный круг", а ребята 1Ж порадовали всем известной песней "Идет солдат по городу". Не обошлось и без легендарной "Катюши", которую исполнили первоклассники 1Д. Затаив дыхание

слушали маленькие зрители в исполнении 1Е класса песню "В землянке".

Каждый школьник должен пройти через это мероприятие и испытать на себе ответственность за свой дружный класс и приобщиться к великому празднику Победы. Уважать подвиги дедов необходимо, они выстояли в страшной войне и подарили мирное небо над головой.

Письмо солдату

В российских школах прошла патриотическая акция «Письмо солдату».



Ученики со всей страны обратились со словами поддержки к тем, кто сейчас на передовой. Военные признались: письма, приходящие из разных регионов России, поднимают боевой дух.

Считаю, что участие в подобной акции позволяет юным не только порадоваться весточкой с малой родины, пусть и незнакомого автора письма, но и способствует формированию патриотических чувств, снятию у подростков и юношей допризывного возраста некоторых психологических барьеров (страхов и опасений) перед службой в армии, формированию и накоплению опыта литературного творчества, разви-



тию креативных качеств.

В нашей гимназии это письмо писали почти все ученики. В них ребята рассказали о школьной жизни, о своих увлечениях. А также выразили слова поддержки российским бойцам, тем, кто сегодня, рискуя своей жизнью, обеспечивает мирное будущее нашей страны. Все письма были отправлены почтой для вручения воннослужащим.

Бессмертный полк опять в строю...



Бессмертный полк опять в строю.

Участвует в торжественном параде.

Портреты победителей несут.

Бессмертие представлено к награде.

История Бессмертного полка началась в 2007 году. В канун Дня Победы удивительный сон приснился Геннадию Иванову, председателю Совета ветеранов батальона полиции по Тюменской области. Он увидел своих земляков, проходящих с портретами ветеранов войны по одной из площадей города.

Будучи внештатным корреспондентом газеты «Тюменские известия», Геннадий Кириллович 8 мая 2007 опубликовал заметку «Семейный альбом на параде», где рассказал об идее такой акции, тогда еще безымянной. А в День Победы взял фотографию своего отца и вместе с друзьями, которые поддержали его порыв, пронес ее по главной улице Тюмени. На следующий год со снимками фронтовиков вышла уже большая колонна, акция получила название «Парад Победителей».

Через два года такие парады прошли более чем в 20 регионах нашей страны. В Москве в 2010 и 2011 годах на Поклонной горе провели акцию «Герои Победы – наши прадеды, деды!», на которую с портретами своих героев-фронтовиков вышли московские школьники вместе с родителями.

В 2012 году в Томске по инициативе сотрудников местной телекомпании родилось название акции «Бессмертный полк». По улицам города тогда прошли более 6 тысяч человек.



В 2014 году шествие Бессмертного полка собрало в Парке Победы уже 40 тысяч москвичей. Среди них – Народный артист СССР Василий Лановой и народный артист РСФСР Михаил Ножкин.

В год 70-летия Победы Президенту России Владимиру Путину рассказали об инициативе, отправив обращение с просьбой поучаствовать в шествии.

9 мая 2015 года в Москве 500 тысяч человек вышли на акцию Бессмертного полка, которую впервые поддержал глава государства с портретом отца-фронтовика. У всех было ощущение страны как одной семьи. Сегодня шествие по главной площади страны стало традицией. К

Корреспондент Иванова Дарья

Главный редактор: Косыгина Екатерина

Руководитель проекта: Валентина Васильевна Давыдова

Печать: «Дом печати» Тираж: 100 экземпляров

Верстка: Шумилов Андрей

Корреспонденты: Иванова Елизавета, Смирнова Мария, Повжиткова Анастасия,

Иванова Дарья, Оганисян Светлана .

Периодичность выпуска газеты: раз в месяц

Молодежная газета «Простые истины»

Контактный e-mail: prostye-istiny19@yandex.ru